

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 21-й | Четверг, 3 ноября 1955 г. | Цена 10 коп.

## Усилить массово-политическую работу среди работников животноводства

Борясь за претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС, колхозники нашего района стали больше уделять внимания развитию общественного животноводства и увеличению его продуктивности. Улучшен уход и содержание скота, более серьезно подбираются и воспитываются животноводческие кадры, правильно организуется летнестойловый период и зимовка общественного скота. Все эти мероприятия, подкрепленные широко развернутой массово-политической работой, положительно сказались на повышении продуктивности животноводства на 100 гектаров закрепленных земель. Достаточно сказать, что только по надою молока на одну фуражную корову прирост на первое октября нынешнего года по сравнению с тем же периодом прошлого года составил по Барадатской МТС 320 литров и по Тисульской МТС — 136.

Улучшились показатели по развитию общественного животноводства и росту его продуктивности в колхозах «Гигант», им. Кирова, им. Фрунзе и других. В колхозе «Гигант» со стороны правления и его председателя тов. Милянина, со стороны парторганизации и ее секретаря тов. Худякова уделяется большое внимание комплексованию ферм лучшими, проверенными и любящими свое дело колхозниками. На фермах этого колхоза работает много комсомольцев и молодежи. Животноводческие кадры терпеливо, с большой настойчивостью воспитываются партийной организацией путем разъяснения стоящих перед ними задач, организации зоотехнической учебы, доведения до каждого работника результатов его работы. Поэтому не случайно колхоз «Гигант» по надою молока на одну фуражную корову достиг в районе самых высоких показателей — 1520 литров, превысив надои прошлого года на 400 литров.

В колхозе им. Кирова (председатель тов. Умников, секретарь парторганизации тов. Карадин) работники животноводства через агитаторов регулярно знакомятся с важнейшими постановлениями партии и правительства. Они всегда

### Слет охотников

В конце октября в поселке Натальевка проходил районный слет охотников.

С докладом об итогах охоты за 9 месяцев и задачах охотников в четвертом квартале на слете выступила охоторганизатор районной конторы «За-

готжизнь» тов. Ананьева. Обменявшись опытом охоты, охотники взяли на себя повышенные обязательства. Они решили в осенне-зимний период выполнить на заготовке пушнины каждый по две—две с половиной нормы.

Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуем все наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества!

(Из призывов ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## В честь праздника

### Колхоз „Гигант“ закончил уборку

Второго ноября в колхозе «Гигант» были убраны с полями последние гектары хлебов.

Чтобы быстрее завершить уборку, на помощь колхозникам и механизаторам пришли жители села Тамбар.

В течение нескольких дней работали на полях учащиеся Тамбарской средней школы в количестве 200 человек. Они поднимали поваленные снегом хлеба, которые затем скапливались и обмолачивались комбайнами.

Рабочие и служащие села скапливали хлеб литовками. В первые дни большинство не могло выкашивать больше 10—15 соток, а потом многие довели дневную выработку до 20 соток. Скошенный хлеб сразу же сгребали и складывали в кучи. Комбайнер тов.

П. АСИНЦЕВ,  
бригадир полеводческой  
бригады колхоза „Гигант“.

### Перевыполнили десятимесячный план

Коллектив Тисульского райпромкомбината, борясь за выполнение взятых обязательств в честь XX съезда КПСС, план десяти месяцев выполнил на 101,6 процента.

Впереди соревнующихся идет коллектив лесозавода (заведующий тов. Ячменев). Значительно перевыполнили нормы члены этого коллектива лесорубы тт. Хафизов Г., Осинцев М., Лукьянов В. и другие.

В столярном цехе лучшие показатели у столяров тт. Шорокова, Неустроева, Зеера и Есина.

15-ти работникам промкомбината, добившимся высоких показателей в труде, в день празднования 37-й годовщины Великого Октября будут выданы денежные премии и вручены почетные грамоты.

Ф. НАЗАРОВ,  
председатель месткома.

### 10 трудодней в смену

На уборке урожая в колхозе «Красный победитель» хорошо трудился рабочий Кийской ЦЭС тов. Золотарев В. Ф.

Прибыл в колхоз, он попросил послать его на наиболее тяжелый участок работы.

Правление направило тов. Золотарева на сушилку. Здесь он, не считаясь со временем, разгружал прибывающие с токов автомашины с зерном, работал на зерноочистительных машинах, отправлял зерно на заготовительный пункт, часто выполнял обязанности кочегара. В среднем за смену тов. Золотарев вырабатывал по 6—8 трудодней, а были дни когда его заработка достигал 10—11 трудодней.

М. ГИЛЬДЕЕВ.



Сталинская область. Александра Маркияновна Гладюшко—доярка колхоза имени Жданова Селидовского района. С первого октября 1954 года по тридцатое сентября 1955 года она надоила от каждой из закрепленных за нею коров 5008 килограммов молока. Это на 300 килограммов больше, чем в предыдущем хозяйственном году. В прошлом году А. М. Гладюшко пробыла два с половиной месяца в Москве—показывала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке двух лучших коров своей группы. Главвыставком ВСХВ премировал доярку автомашиной «Победа».

На снимке: А. М. Гладюшко провожает сына Михаила, ученика девятого класса, в собственной автомашине «Победа» на прогулку. Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.

### Четвертая сессия районного Совета депутатов трудящихся

28 октября состоялась четвертая сессия Тисульского районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия заслушала и обсудила доклады о работе исполнкомов Берикульского поселкового и Солдаткинского сельского Советов. С докладами выступили: председатель Берикульского поссовета тов. Акишин и заместитель председателя Солдаткинского сельсовета тов. Карабанов.

Сессия отметила, что одним из главных недостатков в деятельности обоих Советов является то, что они не сумели обеспечить постоянной работы депутатов в своих избирательных округах. Поэтому многие

депутаты плохо выполняют свои обязанности, не разъясняют избирателям важнейших решений партии и правительства, не выступают перед ними с лекциями, докладами и беседами.

В результате слабой организационно-массовой работы в Солдаткинском сельском Совете постоянные комиссии не работают. Солдаткинский сельсовет не сумел возглавить социалистическое соревнование колхозников за подъем артельного хозяйства. Это привело к тому, что расположенные на территории Совета колхозы «Валды-Ян» и «Красное знамя» не выполнили плана заготовки сочных и грубых коров, вспашки зяби и сева озимых.

По второму вопросу повестки дня сессии «О состоянии и мерах по укреплению социалистической законности в районе» с докладом выступил районный прокурор, депутат от 53-го избирательного округа тов. Мадорский.

Сессия решила провести в ноябре—декабре месяцах текущего года отчеты депутатов районного Совета перед избирателями о своей работе и о работе районного Совета за период, прошедший после выборов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Пятый пленум РК КПСС

Состоявшийся 29 октября пленум райкома КПСС обсудил вопрос «О выполнении плана заготовок продуктов сельского хозяйства в районе». С докладом по этому вопросу выступил тов. Попович Ф. Г.—председатель Тисульского исполнкома райсовета.

Докладчик остановился на том, что после январского Пленума ЦК КПСС районная партийная организация провела большую работу по осуществлению практических мероприятий, направленных на резкое увеличение производства зерна, мяса, молока, яиц, шерсти и других важнейших продуктов сельского хозяйства. Этими мероприятиями предусмотрено увеличение посевных площадей по колхозам к 1960 году по сравнению с 1954 годом более чем на 12 тысяч гектаров, в том числе под пшеницей они увеличатся на 3200 гектаров. Кукурузой в 1960 году должна быть занята площадь равная 5900 га. Посев кормовых культур увеличивается в два с половиною раза. Почти в три раза предусматривается увеличение посевов однолетних трав и кормовых корнеплодов.

Предусматривается увеличение валового сбора зерна к 1960 году более чем в 2,5 раза по сравнению с 1953 годом. Успешное осуществление намеченных мероприятий по производству зерна позволит нам резко увеличить производство основных продуктов животноводства—мяса, сала и молока в 2 раза, яиц в 2,2 раза, шерсти в 1,8 раза.

Используя все резервы колхозов нашего района,—продолжает докладчик,—и создав известное напряжение в работе, задачи, поставленные январским Пленумом ЦК КПСС, могут быть решены значительно раньше, чем в 1960 году. Так, например, по производству мяса колхозы им. Фрунзе, им. Буденного и «Новая жизнь» выйдут на уровень 1960 года в 1956 году; «Заря», «Красный путеводитель», «Колос», «Гигант», «Красный орден» и «Красная волна»—в 1957 го-

ду, остальные 11 колхозов—в 1958 году.

По производству молока уровень 1960 года будет достигнут 10-ю колхозами уже в 1956 году, 9 колхозов спровоцируются с намечанными мероприятиями в 1957 г. и колхоз «Красное знамя»—в 1958 г.

Далее докладчик рассказал о том, как выполняется план сдачи сельскохозяйственных продуктов по району. Он сказал, что только 5 колхозов из 20 полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам, сдав сотни пудов хлеба в счет госзакупа. Остальные колхозы не выполнили свою первую заповедь перед государством.

Пленум потребовал от бюро РК КПСС, правлений и партийных организаций колхозов, от руководителей заготовительных организаций принять самые решительные меры по устранению создавшегося положения с выполнением плана сдачи хлеба государству.

Тов. Попович отметил в своем докладе, что, несмотря на некоторый рост в выполнении плана сдачи продуктов сельского хозяйства на 1 октября по сравнению с тем же периодом прошлого года, в районе имеются еще крупные недостатки в этом вопросе.

В некоторых колхозах очень низок процент выполнения сдачи продуктов животноводства. Особенно плохо рассчитывается с государством колхоз «7-е Ноября». Например, по сдаче молока колхоз выполнил план всего лишь на 43,5 процента, по мясу—на 17,2 процента, по шерсти—на 26 процентов, по яйцу—на 0,5 процента. Тогда, как передовые колхозы «Гигант», им. Кирова, им. Фрунзе, им. Ворошилова и другие выполнили, а по отдельным видам значительно перевыполнили государственный план сдачи продуктов животноводства.

В заключение докладчик выразил уверенность, что, идя навстречу XX съезду КПСС, труженики района направят все свои усилия на то, чтобы успешно выполнить государственный план по всем видам заготовок и закупок сельско-

хозяйственных продуктов.

В прениях по докладу выступило 12 человек.

В своем выступлении комбайнер Тисульской МТС тов. Бузыгин сказал:

— Главная причина провала уборки урожая нынешнего года—это сдерживание уборки со стороны руководителей колхозов. Я работаю комбайнером в колхозе им. Революции уже несколько лет и убежден, что уборку можно было закончить еще до выпадания первого снега. Она затянулась только потому, что бригады полеводческих бригад и председатель колхоза тов. Грибов запрещали нам, комбайнерам, работать, а если мы настаивали, то они снимали людей, обслуживающих комбайновый агрегат, и мы вынуждены были приостанавливать работу. Не принималось действенных мер и к тому, чтобы убирать хлеб, заваленный снегом. Отставание с уборкой сказалось на несвоевременном выполнении плана хлебосдачи.

Выступающие в прениях председатель райпотребсоюза тов. Левинский, директор «Заготзерно» тов. Васильев и ветврач райлечебницы тов. Сирая высказали критические замечания в адрес бюро РК КПСС и исполнкома райсовета по вопросу неоперативного руководства делом заготовок сельскохозяйственных продуктов в районе.

Тов. Вензелев—зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС отметил, что партийные организации колхозов и совхоза недостаточно внимания уделяли массово-политической работе, мобилизующей колхозников и рабочих совхоза на выполнение стоящих перед ними задач.

В прениях выступили также инструкторы РК КПСС тт. Гусев и Осипов, нарсудья тов. Никулин, секретари РК КПСС по зонам Барадатской и Тисульской МТС тт. Соболев и Крымов, директор Тисульской МТС тов. Трахониотовский, секретарь РК КПСС тов. Швыдко.

По обсуждаемому вопросу принято постановление.



Омск. Широкое распространение получили в Сибири мичуринские методы переделки природы растений. Успешно применяют их в своей работе заведующий лабораторией крупяных, зернобобовых и масличных культур Сибирского научно-исследовательского института зернового хозяйства И. Н. Смирнов. Сейчас он занимается выведением нового сорта подсолнечника, отличающегося высокой урожайностью, скороспелостью и высоким процентом содержания масла. Путем прививок на местном сорте подсолнечника «Пионер Сибири» он получил гибрид подсолнечника, который дает около 200 граммов семян с одной «корзинки» масличностью до 64, вместо обычных 30 процентов. Вегетационный период растения сокращен на 10 дней.

На снимке: И. Н. Смирнов на опытном поле осматривает выведенную им подсолнечник.

Фото В. Липовского.

Фотохроника ТАСС.

## Укреплять комсомольскую дисциплину

Недавно проходило отчетно-выборное собрание в комсомольской организации Кийской электростанции.

Собрание показало, что комитет комсомола во главе с тов. Молодцовой плохо боролася за укрепление производственной и союзной дисциплины среди комсомольцев. Большая часть членов организации приходит на собрания только тогда, когда за ними на квартиру придут специальные посыльные.

Дело дошло до того, что даже отчетно-выборное собрание дважды срывалось из-за неявки комсомольцев и только в третий раз, с большими трудностями, удалось собрать на него членов организации.

В результате небрежного хранения комсомольцы тт. Гуляев и Тонкарева потеряли комсомольские билеты и не считают нужным являться на собрание, где должно обсуждаться их безответственное отношение к комсомольским документам.

Пользуясь ослаблением дисциплины, многие комсомольцы не регулярно уплачивают членские взносы, допустили большую задолженность (тт. Мандриченко, Волобуев и др.).

Деятельность комитета комсомола была подвергнута на собрании резкой критике.

— Мы даже не знали, кто у нас секретарь и члены комитета, — говорили на собрании комсомольцы.

Комсомольцы отмечали, что собрания в организации проводились не только редко, но часто без всякой подготовки: повестка дня составлялась прямо на собрании. Ясно, что такие собрания проходили неинтересно, на низком уровне, не способствовали росту комсомольцев.

Подобное положение могло создаться только потому, что партийная организация ЦЭС не интересовалась тем, как живут и работают комсомольцы, не помогала комсомольской организации, не направляла ее деятельность.

В новый состав комитета избраны активные комсомольцы передовики производства тт. Орлов, Иов, Епифанцев, Золотарев, Глухих, Молодцова, Степанова.

Секретарем комитета избрана тов. Глухих.

И. Филиппов,  
инструктор РК ВЛКСМ.

## ПЛАН

## проведения демонстрации трудящихся села Тисуль, посвященной 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Для участия в демонстрации рабочие, служащие, колхозники с членами своих семей, учащиеся и весь персонал школ собираются к 10 часам утра 7 ноября по своим организациям.

2. Все коллектизы предприятий, учреждений, колхозы и учащиеся школ в колоннах по 4 человека призываются к 10 часам 30 минутам на стадион и выстраиваются следующим порядком:

а) Колонна школ (руководитель тов. Меньшов).

б) Колонна райкома КПСС и райисполкома (руководитель тов. Контарев).

в) Колонны: Тисульской МТС (руководитель тов. Трахониотовский); совхоза (тов. Капустин); Колхоза им. Революции (тов. Гри-

## Работа культурно-бытовых учреждений 4—8 ноября

С 4 по 6 ноября продовольственные магазины и киоски райпотребсоюза и продснаба работают с 9 часов утра до 12 часов ночи, промтоварные—с 9 часов утра до 10 часов вечера.

7—8 ноября магазины, столевые, киоски работают как и в обычное время.

Баня с 4 по 6 ноября работает с 10 часов утра до 10 часов вечера. Парикмахерская—до 9 часов вечера.

## Выписывайте журнал «Совхозное производство»

Журнал освещает опыт работы совхозов и органов совхозной системы по выполнению решений партии и правительства в области развития совхозного производства, освоения целинных и залежных земель.

Журнал выходит ежемесячно. Подписанная цена на год 60 руб.

## Празднование 37-й годовщины ВЛКСМ на Берикуле

Комсомольцы и молодежь Берикульского рудника хорошо отметили 37-ю годовщину со дня основания Ленинского комсомола.

29 октября на Новом Берикуле состоялся вечер молодежи. Секретарь комсомольской организации завода тов. Иванов выступил на вечере с докладом: «37 лет ВЛКСМ». После доклада лучшим комсомольцам, добившимся высоких показателей в труде, были вручены почетные грамоты обкома ВЛКСМ. Грамоты получили тт. Макеко, Лапина и Рошинский.

Вечер закончился концертом художественной самодеятельности.

Редактор М. Т. Шухлинская.

Тираж 2340 экз.